

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Lunes 24 de Enero de 1910

Núm. 3.192

MAURA Y MORET

La situación política en lo que afecta a las relaciones entre los partidos gobernantes se ha agravado extraordinariamente dada la actitud adoptada por el señor Maura, negándose a aceptar cualquier merced cuyo referente llevara aparejada la firma del señor Moret.

Algunos estiman lo ocurrido como un acto de viril gallardía y otros como un arranque de soberbia. Allí cada cual con su opinión. Nosotros lo reputamos como un hecho a que la dignidad obliga, si el resentimiento es cierto y se ha de romper alguna vez con los eternos convencionalismos que encarna nuestra política.

De la poco airoso situación en que queda el presidente del Consejo no puede culpar a nadie más que a sí mismo, pues al rectificar la noticia en lo que afectaba al general López Domínguez y no hacer lo propio en lo que se refiere al señor Maura, dió por sentado que se le confería el Toisón no obstante haberse mostrado dicho señor poco propicio a ello en requerimientos privados que cerca de él se habían hecho.

Indudablemente, el otorgamiento de tal gracia era un cable más que el señor Moret tendía a su adversario para una próxima aproximación. Por esta vez las dádivas no han quebrantado penas, y el combate continúa con encarnizamiento.

La seriedad reclama que si la enemistad es cierta, no se admitan favores que la maledicencia puede achacar a móviles interesados.

Es posible que el mal paso dado por el gobierno tenga importantes consecuencias y por de pronto se asegura que la convocatoria de las elecciones sufrirá un nuevo aplazamiento.

Ante la bandera de implacable hostilidad que sigue flameando el Sr. Maura, sin miedo de reducirle a límites algo menos tirantes y rudos, celebrar unas elecciones generales puede entrañar un verdadero peligro, pues las fuerzas monárquicas se hallan completamente divididas y en cambio, por una fracción de ellas se ha dado gran preponderancia y acrecentamiento a los elementos radicales, naturales enemigos del régimen.

Para que las cosas volvieran al ser y estado que tenían hace unos cuantos meses y la natural cordialidad volviera a imperar entre ambos partidos, que debieran perseguir análogo fin, no se había puesto por el jefe del partido conservador más que un precio: que los gobernantes rompieran con el bloque abiertamente, buscando su apoyo para gobernar en los elementos de orden, no en aquellos que cifran todas sus aspiraciones, como públicamente han declarado no hace mucho, en derribar todo lo existente.

Se pretende que por medios indirectos, por halagos y favores, se olviden los agravios, y el que siente siempre abierta la herida rechaza tal componenda que ningún beneficio reportaría al interés general, como no fuera hacer más ostensible que, si nuestra vida política hasta hace unos cuantos años había sido una comedia, aun continuaban funcionando los antiguos resortes y pintarrajeadas bambalinas, y que todo el furor que en el gesto y la palabra ponían los partidos actuales solo tendía a conseguir mayores preeminencias.

Por lo visto, este sistema hay quien pretende abandonarlo y hace ostensible demostración de ello y de que no tiene su confianza el actual presidente del Consejo.

Esta frase que un día, dirigiéndose al Sr. Maura, pronunciara el Sr. Moret, le ha sido devuelta ahora por aquél en forma más destemplada aun.

Solo por ello, un presidente del Consejo que contaba con una compacta y entusiasta mayoría, creyó llegado el caso de dejar el poder a quien contra él fulminaba tal aseveración.

Sin esta confianza de los partidos

que gobiernan, aunque tenga los votos de la mayoría, yo no puedo permanecer al frente del gabinete, dijo el señor Maura en el famoso mensaje que entregó al Rey fundamentando la crisis.

En la actualidad el señor Moret no cuenta con la confianza del partido conservador ni tiene mayoría que le secunde, y para formarla tendrá que echarse en brazos de republicanos y socialistas, pactando con ellos el reparto de las actas.

Hemos visto lo que en ventajosa paridad de circunstancias hizo uno de los jefes de partido: ignoramos lo que hará el que fué causa eficiente de tal determinación.

Lo que a todos interesa es que esto cese aunque para ello el personal amor propio tenga que lastimarse algo.

Puesto que no se siguió el racional camino que la prudencia aconsejaba de, con obras, demostrar que existía un verdadero arrepentimiento del pasado, hágase un nuevo sacrificio; venga a regin los destinos de la nación uno de los prohombres liberales que no haya por su conducta, despertado tantos recelos y animosidades ni contraído determinados compromisos.

De este modo se limpiaría el partido gobernante de los extravíos cometidos por desbordamiento de las pasiones y apetitos de mando.

Siguiendo las cosas por el camino que van, su vida será efímera y, lo que es peor, sin beneficio alguno para el país.

LAS REGIAS MERCEDES

Nuestro servicio telegráfico de ayer viene por completo dedicado a la concesión de regias mercedes y a la recepción habida en Palacio, en la que los señores Dato y Azcárraga al pronunciar sus discursos tuvieron entusiastas alusiones para el ejército que regresa de Melilla vencedor y para lo conquistado en africana tierra.

Las mercedes concedidas por Su Majestad el Rey son las siguientes:

Ascendiendo a capitanes generales a los señores don Valeriano Weyler y marqués de Polavieja.

Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general don Arsenio Linares.

Concediendo la gran cruz de María Cristina al general Marina.

Idem grandes cruces del Mérito Militar a los generales Palanca, Martín Arrúe, Jaquetot y Madariaga.

Concediendo la banda de María Luisa para doña María Victoria Montero Villegas y doña María Bernar de Alledesalazar.

El collar de Carlos III para el excelentísimo señor Cardenal fray Gregorio María Aguirre, arzobispo de Toledo; don Eduardo Dato é Iradier; don José Canalejas y Méndez y don Juan Falco y Tribulcio, Príncipe Pío de Saboya.

La gran cruz de Carlos III, libre de gastos, para don Augusto González Besada, don Amós Salvador y Rodríguez, don Juan Navarro Reyter, conde de Romanones, don Félix Suárez Inclán, don Bernabé Davila y Berioletti, don Vicente Santamaría de Paredes y don José Collazo y Gil.

La gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, para don Alejandro Roselló, don Antonio de Arceche, don Maximiliano Linares Rivas; don Juan R. La Chica, don Joaquín Gastón, don Luis Sánchez Arjona, don Pablo de Garnica, don Francisco García Molina, don Manuel Gómez Adanza, don Pedro Orduño, don Natalio Rivas, don Ramiro Gil de Urbarri, marqués de Prat de Nantouillet, don Pablo Bos y Brrau y conde de Garay.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los intendentes de división don Antonio Clarós y Crespo y don Angel Escobar y Alonso de Armiño; a los inspectores

médicos de segunda clase don José Chico y Ferrer y don Pedro Martín y García, y al auditor general del Ejército don Francisco Zurbano Fernández.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a los contralmirantes de la Armada don José de la Puente y don Leopoldo Boado.

Conmutando por las de cadena perpetua las penas de muerte impuestas por la Audiencia de Jaén a Timoteo, Federico y Ange Jiménez Fernández, en causa por asesinato; por la Audiencia de Sevilla a Juan Cabello Capote, por delito de asesinato; por la Audiencia de Lérida a Isidoro Castañé Casals, por delito complejo de robo y homicidio, y por la Audiencia de Gerona a Narciso Montañés Codina, por el mismo delito.

Los nuevos capitanes generales

EL GENERAL WEYLER

La historia militar de los generales Weyler y Polavieja es bastante conocida, para que sea necesario reseñarla con prolijos detalles.

Los brillante hechos de armas en que ambos intervinieron están en la memoria de todos los españoles, que han tenido ocasión de apreciar el denuedo y el patriotismo con que los generales Weyler y Polavieja procedieron siempre que la Nación tuvo necesidad de sus servicios.

Como homenaje a los nuevos príncipes de la Milicia, más que como enumeración de sus méritos, consideramos oportuno consignar sus principales datos biográficos.

El general Weyler que nació el día 17 de Diciembre de 1838, ingresó el 30 de Noviembre de 1853, en clase de cadete, en el Colegio militar de Infantería.

El 57 ingresó como alumno de la Escuela de Estado Mayor; el 58 ascendió a teniente de Infantería, por antigüedad; el 60 a teniente de Estado Mayor, por promoción reglamentaria; el 62, a capitán del mismo Cuerpo, y el 63 a comandante, siendo destinado, a petición propia, al Ejército de Cuba, donde tomó parte en varias operaciones.

El hecho de haber resistido con 300 hombres fuerzas infinitamente superiores a las de su mando, valió al señor Weyler ser citado con elogio en la orden general del Ejército de operaciones de Cuba, y que el comandante general de la división, formada ésta, le presentara a las tropas y desfilara por delante de ellas al mando de su valiente columna.

Del 64 al 70 el general Weyler continuó haciendo una brillantísima campaña, que le valió la cruz de segunda clase del Mérito Militar y el empleo de coronel de Ejército.

El 6 de Abril de 1870, por unánime votación de las Cortes, mereció bien de la Patria por los triunfos obtenidos sobre los insurrectos.

Por méritos de guerra ascendió en Diciembre del 72 a brigadier; el 74, a mariscal de campo, y el 78, a teniente general.

Durante los años del 78 al 82 desempeñó el cargo de capitán general de Canarias, y del 83 al 88 el mismo destino en Baleares. A continuación fué nombrado gobernador general de Filipinas, donde dejó iniciada nuestra dominación en Mindanao, y regresó a la Península el 22 de Diciembre del 91. Estuvo en situación de cuartel hasta el 30 de Agosto del 93, que se le nombró comandante en jefe del sexto Cuerpo de Ejército, consiguiendo calmar la agitación que se advertía en las Provincias Vascongadas.

Durante la última guerra de Cuba, el general Weyler estuvo dos años al frente de aquel Ejército, y consiguió pacificar gran parte de la isla.

La enconada y persistente campaña que hicieron en la Península algunos políticos y determinados periódicos, en contra de sus procedimientos para do-

minar la insurrección, impidieron que el general Weyler acabara de desarrollar su plan, y regresó a España, amargado y dolorido, pero disfrutando de un legítimo prestigio en el Ejército, y de verdaderas simpatías entre muchos elementos sociales.

Sus principales enemigos de entonces fueron Moret, Gasset y *El Imparcial*.

El general Weyler ha sido ministro de la Guerra tres veces, y se halla en posesión de gran número de condecoraciones españolas y extranjeras.

Llega a la suprema jerarquía de la Milicia a los treinta y dos años de ser teniente general.

Como se hallaba en posesión de la cruz de María Cristina, que, como es sabido, equivale al empleo inmediato superior, su ascenso no gravará en nada el Presupuesto. En cambio evitará que el general Weyler pase, este año a la reserva, por cumplir la edad reglamentaria.

EL GENERAL POLAVIEJA

El marqués de Polavieja ingresó en el Ejército como soldado voluntario, el 20 de Agosto de 1858, y al siguiente pasó al Ejército de Africa, tomando parte en importantes hechos de armas, entre ellos la batalla de los Castillejos. Recibió algunas heridas, y regresó a la Península con el Ejército expedicionario.

En Agosto del 63 pasó con ascenso al Ejército de Cuba, donde asistió a importantes hechos de armas, siendo herido en el combate de Mario Figueredo, y obteniendo por su brillante comportamiento los empleos de teniente, capitán, comandante y teniente coronel. También fué premiado con la cruz roja de primera clase.

Concurrió al sitio de Cartagena, y mandando fuerzas atacó diferentes veces dicha plaza.

El 74 combatió en las calles de Barcelona contra los cantonales sublevados, y en Sarriá contra el llamado *Xich de las Barraquetas*.

Después formó parte del tercer Cuerpo de ejército del Norte, tomando parte en los más empeñados combates, por lo que se le concedió el grado de coronel.

El 5 de Diciembre de 1874 fué ascendido a la efectividad de coronel, y se le dió el mando del regimiento de la Princesa.

En Febrero del 76 contribuyó a levantar el bloqueo que los carlistas pusieron a Pamplona, y asistió sucesivamente a varios brillantes hechos de armas.

Terminada la guerra carlista, fué promovido a brigadier y destinado a Cuba, donde obtuvo la gran cruz del Mérito Militar.

En 17 de Julio del 78 ascendió a mariscal de campo por mérito de guerra, y se le nombró comandante general y gobernador de Puerto Príncipe.

El 80 tuvo el mando militar y civil de Santiago de Cuba, y el 30 de Junio del mismo año le fué otorgado el empleo de teniente general por la terminación de la campaña.

El general Polavieja ha sido después inspector general de las tropas y reservas de Infantería, capitán general de Cuba, comandante en jefe del sexto Cuerpo de ejército, jefe de la Casa militar de S. M. la Reina Regente, segundo cabo y luego capitán general de Filipinas, presidente de la Junta consultiva, ministro de la Guerra, director de la Guardia civil, jefe de la casa militar del Rey, jefe de Estado Mayor central, presidente de la Comisión de defensas, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, consejero de Estado y presidente de varias Comisiones para estudios de defensas de nuestras costas y del aprovechamiento militar de la telegrafía sin hilos.

Notas militares

La vacante producida por ascenso del general Polavieja no ha sido cubierta, para compensar el ascenso del

general Marina, y tampoco lo ha sido la del general Molins, para compensar el del general Aguilera. De este modo quedan completas las plantillas de tenientes generales y generales de división y brigada.

Como consecuencia del ascenso del general Molins, han sido firmados los siguientes:

Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina, en la vacante que aquél deja, al general don Enrique Cortés, gobernador militar de Barcelona.

Idem para este cargo, al general don Antonio Tovar, recientemente llegado de Melilla.

La cruz de María Cristina, pensionada con la diferencia de sueldo hasta el inmediato, la poseen el capitán general Weyler y los tenientes generales Suárez Valdés, Jiménez Castellanos, Linares, Luque, Zappino, González Parrado, Ríos y Marina.

GRAN COMETA

En el Observatorio de Johannesburg (Sur del Africa) fué descubierto un brillante cometa, a pocos grados de distancia, del Sol, el 16 del corriente. Su posición austral imposibilitaba su observación en el hemisferio boreal de la Tierra, pero su veloz movimiento hacia el Norte hacía suponer que pronto sería visible desde nuestras latitudes. El 18, me fué imposible observar nada por el mal estado del tiempo. En cambio, el 19 de Enero, en pleno sol, a las 4 h. de la tarde, lo he encontrado inmediatamente, con el ecuatorial. Su núcleo es tan brillante como el planeta Venus, de bordes algo difusos, y de unos 20" de diámetro. Además, en pleno sol también, se distinguen dos ráfagas brillantes opuestas al astro del día, indicios de una extensa y luminosa cola. Al anochecer, ha sido imposible distinguir la cola levantarse sobre el horizonte, a pesar de la nitidez de la atmósfera, si bien la Luna dificulta dicha observación.

Se trata, pues, de un brillantísimo cometa, comparable quizás con el de 1882. Su órbita es descomocida todavía, y por consiguiente es imposible anticipar los aspectos que presentará dicho astro, aunque todo hace suponer que este gran cometa ha pasado ya por el perihelio.

He ahí las posiciones aproximadas de este astro, a las 4 h. 30 m., de la tarde del 19 del actual:

Ascensión recta—20 h. 33 m. 15 s.

Declinación austral—17° 54' 30".

Movimiento aproximado diario en ascensión recta—16 minutos; movimiento aproximado en declinación (hacia el Norte)—2° 25'.

El cometa mejorará, pues, sus condiciones de observación para nosotros, siendo visible por las tardes después de puesto el sol durante algunos días. Oportunamente tendrá el gusto de dar cuenta de los resultados obtenidos.

José Comas Solá.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

Labrador, Ganadero y Abastecedor de carnes

Resultado del Registro del 22 de Enero de 1910.

MAYORES

Don Juan Gayilan, 2 a 1'9; pesetas; don Rafael Dorado, 2 a 1'89; don Agustín Ramírez, 2 a 1'89; don Andrés Osuna, 6 a 1'89; don Antonio Sánchez, 22 a 1'89; don Pablo García, 25 a 1'90; don Santiago Ortega, 20 a 1'9; don Mariano González, resto a 1'91.

TERNERAS

Don Pablo García, 4 a 2'20; don Santiago Ortega, 12 a 2'20; don Mariano González, 15 a 2'25.

MENORES

Don Alejandro Vidal, 4 a 1'20; don Mariano de Dios, 30 a 1'20; don José Martínez, 12 a 1'20; don Diego Barrena, 6 a 1'20; don Pedro Zamora, 15 a 1'20; don Victoriano Martín, resto a 1'23.

CINEGÉTICA

Montería en las Mezquitillas

La excursión cinegética verificada hace pocos días en la hermosa finca cordobesa de Las Mezquitillas...

El tiempo, hermoso y templado, favoreció a los cazadores; que recibieron espléndida hospitalidad.

Asistieron también a la montería el ministro de Suecia en Madrid, barón de Stromfelt; los duques de Medina del Campo y Seo de Urgel...

El resultado de la cacería ha sido muy brillante; pues sabido es lo abundante de la caza en tan renombrada posesión.

Los señores de Calvo de León y su hijo don Juan prodigaron a los cazadores todo género de atenciones.

En los Risquillos

El 19 terminó la agradable partida de montería llevada a cabo por la sociedad del Risquillo...

Puede decirse de ella que ha sido de las más animadas y provechosas que se han celebrado durante este año...

Asistieron a la cacería el Sr. Marqués del Mérito, Sr. Marqués de Campo Real...

A la dehesa se llevaron las reales de Hernachuelos, Porras, Boza, Cobo Ayala, Suarez y la del pueblo de Fuencahiesa...

Terminada la montería, algunos de los expedicionarios han salido el día 20 con dirección a la dehesa del Contadero...

JURADOS

Lista de los Jurados del partido judicial de Hinojosa del Duque que han de comparecer ante esta Audiencia los días 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Febrero próximo...

CABEZAS DE FAMILIA

Don Feliciano Barbero Aranda, don Estasio Calero Sánchez, don Julián Caballero Peñas, don Luis Fernández Gil, don Pedro José Gómez Conde...

CAPACIDADES

Don Cipriano Agredano Moreno, don José Gil Vizcaino, don Antonio Luque Barea, don Ramón Perea Benavente...

Rafael Montes Ruiz, don Joaquín Lucio López, don Sixto Jiménez Peña, don Tomás Jurado Cámara...

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Don Manuel Llera Muñoz, don Rafael Miguez Ruiz, don José Ortiz Otero y don José Aroca Lozano.

CAPACIDADES

Don José Moreno Vargas Machuca y don José Guzmán Sánchez de Toro.

Córdoba 14 de Enero de 1910.—El Secretario, José Navarro.—V.º B.º: El Presidente, Uribarri.

Gran Teatro

Compañía Palma Reig

He aquí la lista de esta compañía que el sábado próximo inaugurará la temporada de Carnaval en este coliseo.

Primer actor y director, don Luis Reig.—Primera actriz, señorita Enriqueta Palma.—Actor cómico, don Rafael Perrín.—Actrices, doña Magdalena Abriñes, doña Engracia Barbero...

Repertorio

La Escuela de las Princesas, Dora, La Duquesa de la Valliere, La Fierecilla domada, Divorcios monos, Por las nubes, Francillon, La Niña boba, La Sombra del padre...

Círculo de la Amistad

AVISO

En sesión de Junta Directiva celebrada el 19 del corriente, se acordó emitir para su venta 21 Acciones que esta Sociedad tiene en cartera al tipo de cotización de 250 pesetas una.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes.

Precios al público

Solomillos limpios sin hueso, 3,00 pesetas kilo. Carne de vaca con hueso, 1,92; idem masa sin hueso a 2,62. Ternera con hueso, a 2,28; idem masa sin hueso, 3,28; chuletas de ternera, a 2,20. Borrego, a 1,50. Macho, a 1,48.

Crónica Provincial

De Almedinilla

Constitución del nuevo Ayuntamiento

Alcalde, don Antonio Vega; primer teniente, don Pedro García Serrano; segundo, don Agustín Reina; Sindico, don Antonio Sánchez Velasco...

Concejales y su filiación política: don Domingo Muñoz Ramírez y don Feliciano Jiménez Muñoz, conservadores; don Juan Serrano Pulido y don Antonio Vega González, liberales...

Corresponsal.

De Izniñar

Regreso. En el día de ayer y después de una

larga excursión de luna de miel por las capitales de Córdoba, Cádiz, Sevilla y otras diferentes poblaciones, han regresado felizmente a esta población los consortes don Francisco Pavón Muñoz y doña María Ordóñez Llamas...

Corresponsal.

21 Enero, 1910.

De otros pueblos

Pastoreo

La guardia civil de Aguilar ha detenido al dueño de dos caballerías mayores que tenía pastando sin autorización en una finca de aquel término.

Intervenida

Dos escopetas les han sido intervenidas a dos vecinos de Montilla que carecían de licencia para su uso, por la guardia civil de aquel puesto.

Maestro

Ha sido nombrado maestro interino de una de las escuelas públicas de Lucena, don Manuel Tubio Aranda.

Por hurto

De cuatro carneros, ha sido denunciado el vecino del Viso Santos Sánchez Díaz, por la guardia civil de aquel puesto.

Fugado detenido

La guardia civil de Palma del Río ha detenido a Manuel Caamacho Malla que se fugó de la cárcel de dicha ciudad, en la que se hallaba preso por haber faltado de palabra a la primera autoridad local de la misma población.

Crónica Local

El frío

Hasta ahora no habíamos disfrutado este invierno de las crudezas de una temperatura bajo cero.

Durante las últimas 24 horas el termómetro ha llegado a marcar una mínima de 1,30 bajo cero.

Esta mañana a las nueve marcaba dos sobre cero.

Contra un curda

Ayer fueron detenidos por el guardia número 62 dos sujetos que maltrataban a otro que se hallaba embriagado en la calle Huerto de San Andrés.

Vencimiento del cupón

Venciendo el día 15 de Febrero próximo un trimestre de intereses correspondientes al cupón número 35 de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisiones de 1900, 1902 y 1906...

Regreso

Anteayer lo efectuó de sus posesiones de Villafranca el concejal de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Francisco Fabro Toledano.

Juicios por jurados

Mañana ante la sección segunda y con intervención del jurado se verá una causa instruida en el juzgado de Cabra por el delito de incendio contra José Rodríguez Expósito...

A cobrar

Para cobrar en Febrero el primer cupón de la Deuda provincial hay que presentar sus facturas en la Diputación en los días que restan de mes.

Autoridad

Ha regresado de Lucena el gobernador militar de esta plaza Excelentísimo señor don Clemente Obregón de los Ríos.

Nuestro respetable amigo ha permanecido fuera de la capital un día escaso.

La Cámara Agrícola

Por falta de espacio no insertamos en este número un mensaje que sobre riegos, pantanos y creación de una granja agrícola ha dirigido la Cámara Agrícola de Córdoba al ministro de Fo-

mento, y de cuyo mensaje ha tenido la atención de enviarnos copia a última hora de esta tarde.

Mañana (D. m) lo insertaremos.

Demarcaciones

El cuerpo nacional de ingenieros de minas al servicio de esta provincia, demarcará del 10 al 18 de Febrero los siguientes:

Casualidad, de hierro, de don Calos Hidalgo, en Pedrique; Zutana, de hulla, de don Luis Junquito, también en Pedrique, término de Obejo; y Santa Felisa, de cobre, de doña Mamerta Medina en la dehesa de los Villares de Córdoba.

Del 18 al 25 demarcarán las siguientes: La Vinada, hierro, de la S. M. de Alcaracejos en el cerro de las Cabezuelas; Previsión, plomo, de la misma, en el barranco de Mirabueno; Norbete, hierro, sociedad Foyé y Jiméne, en el Alamo, las tres del término de Villaviciosa, segunda Reconquista de hierro, de don Fernando Rincón en Jardacho, Villanueva de Córdoba y Anita Segunda de hierro de don José Alcántara en Navalobos y el soberbio, Pozoblanco.

Ingeniero

Ha viajado a Madrid el ingeniero de minas don Angel Izardi.

Al juzgado

Ha sido puesto a disposición del juez de instrucción el joven Rafael Laborda Diaz, que hurtó una pequeña cantidad en el kiosco del Gran Capitán.

Enfermitos

Se encuentran enfermos la hija de don Manuel Enriquez Barrios y un hijo de don Francisco Fabro Toledano, ambos distinguidos amigos nuestros.

Celebraremos que rápidamente recobren sus pequeños la salud perdida.

Junta directiva

Ha quedado constituida la Junta directiva de la Sociedad humanitaria de socorros mutuos San Rafael en la siguiente forma: Presidente, don Rafael Vidanrreta.—Vicepresidente, don Antonio Hidalgo.—Tesorero, don Francisco Flores.—Contador, don Antonio Alvarez Robles.—Secretario, don Rafael Criado Gómez.—Vicesecretario, don Cristóbal Rodríguez Aparicio.—Vocales: don Miguel Hidalgo Solís, don José Serrano Pinillos, don Francisco Crespo Grijo, don Rafael Sousa Torralbo y don Francisco Mesa Roldán.—Vocales suplentes: don Antonio Jiménez Zayas, don José Herrera, don Francisco Mora

Salas, don José García Molina y don Francisco Castex.

Viajero

Por viajar sin billete ha sido detenido un sujeto, quedando puesto a disposición del juez de instrucción.

Travesuras

Ha sido denunciado por el guardia número 42 un joyen que con una piedra hirió a una niña de un colegio de la calle de Alfonso XII.

Traducciones

En el Colegio Franco-Español de San Luis, situado en la calle de Carlos Rubio, número 5, que con tan buen éxito para la enseñanza viene actuando desde su apertura, los profesores de idiomas del mismo, a petición de personas que, teniendo relaciones industriales y mercantiles con casas extranjeras, necesitan que le traduzcan los documentos que de las mismas reciben, han acordado abrir desde el día una oficina, para traducir cuantos documentos se le presenten, ya sea para verter de otros idiomas al castellano o del castellano a los demás, a precios convencionales.

Enfermo

Ayer fué conducido al Hospital de Agudos el enfermo pobre Antonio Martín Luna que se hallaba en la vía pública.

Todo niño alimentado con Nesfarina posee una sólida garantía de su futura robustez y vida sana.

Nuevo cometa

Desde hace tres días se ve por la tarde en Córdoba un cometa, que según los inteligentes no es el cometa Halley, sino otro que se descubrió el día 16 en Johannesburgo y del que hace un ligero estudio el astrónomo señor Comas en La Vanguardia de Barcelona, cuyos apuntes reproducimos en otro lugar de este número.

Los de siempre

Con este título saldrá este año un coro dirigido por nuestro antiguo amigo Barrena.

Y a nosotros nos consta que como siempre sus coplas serán satíricas pero sin ofender a la moral ni a la religión.

Juicio oral

Mañana se verá en juicio oral y público una causa instruida en el juzgado de Córdoba, por estafa, contra Luis González Duarte, que defenderá el señor Melendo.

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

De fama mundial.

De uso universal.

Sífilis • Venéreo • Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan a tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, to los quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Emerin», de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al «Director del Consultorio Emerin» fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confitos Emerin» dan a las vías génit (uritarias) el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escorzor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarr s de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una o ja de «Confitos Emerin» con la debi a instrucción, 4,50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable y reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas serinales, poluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrofula, linfatisimo, aguitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palides de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolor de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, soteocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón enema etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 25, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Córdoba: Unión Farmacéutica Cordobesa, Droguería, Conde de Cárdenas, 29, (antes Letrados).

R. Gliceriza, 1; Smilax, 4; Rheum, 2; Chinchona, 2; Solanum D., 2; Iod. Pota. 0,10; C. Apolina, 0,05; Terebinthina, 0,010; Triticum G. S. Acid. Benzoeic., 0,010; R. Hipofositos, 4; Sal de Pelletier, 0,50; d Manganos, 0,20; de Ferrosa, 0,10. Nux Vómica, 0,01

SEGUROS DE QUINTAS

BANCO ARAGONES

SECCION DE SEGUROS

Inscrita en el Registro Oficial por R. O. de 8 de Julio de 1909.

SORTEO DE 1910

Esta Sociedad admite contratos de Seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

Prima. Pesetas 825.

Gastos de póliza y derechos al Estado 9 pesetas.

Pidanse antecedentes á la Dirección en Zaragoza ó al representante en Córdoba, Don Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro 28 y 30.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 18 de Diciembre de 1909.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Barroso, núm. 4
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Estadística

Hemos recibido el cuadro estadístico de las corridas toreadas durante la temporada última por el diestro cordobés Juan de Dios Conejito.

Es un hermoso trabajo tirado á varias tintas en la imprenta *La Española*, que honra al mencionado establecimiento.

Detenido

El guardia número 62 ha detenido á un individuo que maltrató á una mujer en la puerta de la Trinidad, causando una contusión en una pierna.

F. Guijo

DENTISTA
GONDOMAR NUM 5

El tiempo

La temperatura máxima al sol durante las últimas 24 horas, ha sido de 14°80 grados, y á la sombra de 11°60. La mínima fué de 0°80.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era de 758°50 milímetros y la temperatura á la sombra 02°80.

SE VENDE

En precio barato, un coche milord Razón, Alfonso XIII, 4, principal.

VENTA

Al por mayor y menor de aceite por cuenta del cosechero.—Espartería 1.

Comunicado

Sr. Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

Designado por el Sindicato de productores y expendedores al por mayor y menor de vinos, aguardientes y licores, en junta general celebrada el día 11 del corriente mes, para protestar utilizando los medios de derecho que la ley me concede, de las ilegalidades y extralimitaciones que viene realizando la Empresa Arrendataria de Consumos, de esta capital, como lo demuestra entre otros el hecho de impedir el libre tránsito de los vinos, cuya graduación no alcanza á la establecida para tributar, así como el de exigir para permitirlo, un documento firmado por el entrador en el que se obliga á aceptar condiciones onerosas y vejatorias, elevó con esta fecha una razonada instancia á la Excmo. Corporación Municipal de esta ciudad, interesando en nombre del citado gremio, el cual tengo el honor de presidir, adopte la resolución que en justicia proceda en defensa de nuestros derechos.

Mucho agradeceré á V. Sr. Director la publicación de estas líneas en su ilustrado periódico para que llegue á conocimiento de los interesados, y anticipándole las gracias más expresivas, quedo suyo afmo. atento. s. q. s. m. b.

Francisco de P. Salmas.

Córdoba 22 Enero 1910.

ESPECTACULOS

PABELLON MODERNISTA
Todas las noches función por secciones.

Corredor de comercio

RAFAEL GAVILAN BRAVO

Abogado en ejercicio

Se gestionan toda clase de operaciones en el Banco de España.

Compra y venta de papel de Estado.

Diego León, n.º 5

Restaurant de Miguel Gómez

MARQUÉS DE BOIL.—TELÉFONO, 140

Plato del día para mañana—Sorza en Pepitoria.

Se vende vino Rioja Claret, el litro á 75 céntimos, y la arroba á 11 pesetas —Plátanos manzanos á 1'50 docena.

José Barrea, Hijo

Toril, 1, 3 y 14

TEMPORADA DE MATANZAS DE 1909 A 1910

Cerdos canal, á 6 reales kilo.

Tocino para fuera

Tocino añejo, á 1'40 pesetas kilo.

» salado, » 1'30 » »

fresco sin sal, » 1'20 » »

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Funerales por los soldados

Madrid 24 (seis tarde)

Se han celebrado funerales en la iglesia de San Francisco el Grande en sufragio de las almas de los fallecidos en la campaña de Melilla.

Los funerales han sido realmente suntuosos.

En el centro del magnífico templo se había levantado un túmulo en el que figuraban trofeos militares y en el que sedestacaba la bandera española.

En el presbiterio al lado del Evangelio estaban el Rey don Alfonso y las reinas doña María Cristina y doña Victoria.

En otra tribuna enfrente se hallaban las infantas doña María Teresa, doña Isabel doña María Luisa de Orleans y los infantes don Carlos, don Fernando de Baviera y don Renier.

También estaban el gobierno en pleno, las mesas de ambas cámaras, el cuerpo diplomático y muchos senadores y diputados.

En el centro estaban todos los generales que se hallan en la Corte y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

En las primeras sillas tomaron asiento las Damas y altos funcionarios palatinos.

El templo se veía atestado de fieles y profusamente iluminado.

En el altar mayor estaban las banderas y estandartes de los cuerpos que han regresado de Melilla.

En la calle había una compañía ó unidad de cada cuerpo.

Ofició la misa el obispo de Sión.

Asistieron el Nuncio de Su Santidad, y los obispos de Pamplona, Madrid, Lugo y Astorga.

La misa, á gran orquesta, fué interpretada por la masa coral de esta iglesia.

La oración fúnebre estuvo á cargo del eminente orador sagrado don Luis Calpena, que estuvo elocuente.

En brillantes periodos recordó la misión histórica y civilizadora de España en Marruecos, desde Isabel la Católica hasta hoy.

Aludió á la entrada de las tropas en Tetuán en el reinado de Isabel II.

Tuvo un sentido recuerdo para cada uno de los héroes de la actual campaña desde el general Pintos al cabo Noval, incluso para los soldados anónimos que hallaron su tumba en el Barranco del Lobo.

Exaltó las virtudes de la Reina Doña Victoria atendiendo á las

viudas y huérfanos y á los heridos en la campaña.

Terminó tan hermoso discurso invocando la intervención divina en favor de los muertos y de los vivos y pidió la protección á España y que se acrecienten las glorias del ejército.

Terminado el acto religioso se inició el desfile de las tropas que prorrumpieron en vítores al Rey, vivas á los que se asociaron los espectadores paisanos.

Moret

Moret marchó desde los funerales á su domicilio.

Mitín católico

Barcelona.—Se celebró el mitín católico en el Teatro Tivoli contra la apertura de las escuelas laicas.

Se abogó por una España regida católicamente.

Recibiéronse numerosas adhesiones, entre ellas del arzobispo de Toledo.

Esté dice en su escrito:

—¡Adelante católicos! Dios está con vosotros. El os bendiga.

Aprobáronse las siguientes conclusiones:

Que en cumplimiento de la ley de Instrucción pública se deniegue la reapertura de las escuelas laicas como contrarias á Dios, Patria y Ejército.

Sostener la institución de la cultura católica en varios Centros para la clase obrera y que los católicos intervengan en la política como garantía de desarrollo y persistencia de su obra.

En el acto hubo orden completo.

Huelga terminada

El gobernador de Oviedo telegrafía diciendo que regresa de Gijón dejando terminada la huelga.

Caminos vecinales

Mañana se publicará en la "Gaceta" una Real orden del ministerio de Fomento ordenando la distribución de la cantidad consignada en el presupuesto para subvencionar la construcción de caminos vecinales.

El cometa

De numerosas provincias telegrafían la aparición de un cometa con larga cola y esta en forma de cresta.

Algunos observatorios del Norte registran una próxima perturbación en la Costa del Cantábrico.

Reyerta

Por deuda de dos pesetas riñeron hoy en los Cuatro Caminos dos carboneros.

Uno de ellos resultó gravísimo de una puñalada.

Felicitaciones

Muchos gobernadores y alcaldes han felicitado al gobierno por la entrada de las tropas.

En cambio la prensa sigue censurando la desorganización que hubo dicho día que restó brillantez al desfile, ocasionando además bastantes desgracias entre los espectadores.

Entusiasmo

Melilla.—En los campamentos de Melilla el único tema de las conversaciones es el recibimiento hecho á las tropas.

Obispo fallecido

Orihuela.—A las seis de la mañana ha fallecido de un ataque de apoplejía el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis don Juan Maura Gelabert, cuyos escritos sociológicos diéronle gran renombre.

Agresión

Valencia.—El conserje del Banco de Valencia disparó dos tiros contra el agente de negocios don Victor Moya, hiriéndole gravemente.

El agresor encerróse después en el edificio, donde aún continúa.

Bombas en una cárcel

Granada.—En la cárcel de la villa de Iznalló, se ha cometido un atentado contra dos reclusos presos por asesinato.

Por una ventana de una celda,

fué arrojada una bomba de dinamita.

La explosión fué formidable y los desperfectos grandísimos.

Ambos reclusos resultaron heridos graves.

Sospéchase que los autores son parientes de la víctima á que dieron muerte los reclusos.

Consejos de Guerra

Logroño.—Hoy se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el artillero Regino González, por haber pronunciado frases que pudieran entibiar el amor al ejército. Mañana habrá otro consejo contra Gregorio Gómez, por el delito de insulto á fuerza armada.

El amor

Bilbao.—La guardia civil de Portugalete ha detenido á dos novios menores de edad, en el momento en que los tórtolos tendían el vuelo hacia la República Argentina.

También ha detenido á un sujeto que marchaba á Buenos Aires acompañado de dos novias, las cuales estaban conformes con ello.

Asimismo ha detenido á una planchadora á quien entregó su amante dinero, ropas y alhajas y ella las dió á otro novio catalán para que las guardara hasta que se casasen.

Tratados de comercio

Carcagente.—Se ha celebrado un mitin en pro de los tratados de comercio.

Asistió inmenso gentío. Se han recibido adhesiones de toda España.

Se pronunciaron discursos abogando por que se hagan tratados de comercio ventajosos para la industria española.

Se combatió el industrialismo catalán.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Preparación de nuevos tratados. Reforma de los aranceles, facilidades para la exportación, rebaja de las tarifas ferroviarias, liberación de trabas para los productos de la tierra y y otras muchas.

Accidente de caza

Granada.—Hallándose cazando en un coto inmediato á Alhama el diputado señor Luna tuvo la mala fortuna de que se le disparase el arma, hiriendo con perdigones á dos de sus acompañantes.

Noticias catalanas

Barcelona.—Se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de los fallecidos en Melilla.

Asistieron el general Weyler, los gobernadores civil y militar, todas las autoridades sin distinción, el señor obispo, los generales, jefes y oficiales de la guarnición, la Junta de Damas y piquetes de los cuerpos que guarnecen la plaza.

Esta noche se celebra un banquete con el que obsequian diversas entidades al general, jefes y oficiales de los cuerpos que estuvieron en Melilla.

Se han adherido al acto todos los centros, sociedades, casinos, círculos, cámaras y cuanto de notable hay en esta capital.

No habrá brindis y la minuta de los platos será con los nombres de las regiones españolas.

Miscelaneas extranjeras

San Petersburgo.—Son inexactos los rumores acerca del mal estado de la zarina. Los palatinos desmienten que se halle embarazada.

Nueva York.—Se ha probado con gran éxito un invento de Edison consistente en una batería de acumuladores que abarata grandemente el coste de tracción.

París.—En el departamento del Sena aumentan las impresiones pesimistas.

Charenton y Yory están invadidos por las aguas é incomunicados.

Mencheta.

Imp. «El Defensor» Ambrósio Morales 6

Boletín Religioso

Santo de mañana

La Convención de San Pablo, apóstol, patrón de Ecija.

Jubileo circular

Mañana en la Iglesia de San Pedro de Alcántara, costado por doña Francisca Enrique, viuda de Gutiérrez de los Rios, por su esposo.

Real Iglesia de San Pablo.—En la Capilla del Rosario tendrá lugar el día 27 de los corrientes, el retiro mensual de los archicofrades y cuantas señoras deseen practicarlo.

Por la mañana se tendrá la Santa Misa, el examen y la meditación, y por la tarde meditación, plática y bendición con el Santísimo.

Las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos desde las ocho en adelante serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Raza. Su viuda, hijos é hijos políticos, ruegan á las personas piadosas no le olviden en sus oraciones.

Almacén de Sales

Corrientes y molidas

A granell, en sacos y en paquetes

BOLAS DE SAL PARA EL GANADO

Manuel Lama

Calle Cabezas sin núm. (Esquina á la de Mascarones)

TELÉFONO, NÚM. 46. CORDOBA

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucahis, 2.

Para pedidos dirigirse á Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado á quien lo pide.

CASANA DENTISTA

Director de M. Belmonte
Marqués de San S. CORDOBA

Grandes Almacenes de Piano

De las mejores y más acreditadas marcas Nacionales y Extranjeras
CASA FUNDADA EN 1880

Hijo de Sánchez Gama

Despacho: Calle Gondomar.—CÓRDOBA

Instrumentos de música de todas clases

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Exportación á provincias, alquileres, cambios y reparaciones

Única casa en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos.

Música de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos de las casas más importantes de Madrid, Barcelona y del Extranjero.

Pídanse catálogos. Precios al contado y á plazos. Véase la gran exposición de piano Gramophones de la Coduana Francesa.—Especialidad en Armoniums para Iglesias

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

*** Botones, Humores, Eczemas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojez, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.**

donde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus morbosos que la envenenan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojez, Ulcera, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentren amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo de

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 10.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Depositarlos en Córdoba: D. José Polo, Farmacia y Droguería.—Señores Márquez y Urbano, Alfaro 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería.—Señores Fuentes Hermanos, Duque Hornachuelos 10, Farmacia.

Juan Carrara é Hijos Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Servicio de las importantes LINEAS POSTALES ITALIANAS.

«LA ITALIA, Y LA LIGURE BRASILIANA»

Para Santos y Buenos Aires

ADMITE PASAJEROS PARA RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO

El paquete postal



«RAVENNA»

de la Compañía «Italia».—Se espera en Gibraltar el 5 de Febrero y saldrá el mismo día

Para Santos y Buenos Aires

El paquete postal

«RE UMBERTO»

Admite pasajeros para Rio Janeiro y Montevideo perteneciente á la «Ligure Brasiliana», se espera en Gibraltar el día 17 de Febrero y saldrá el mismo día.

ESTOS VAPORES NO TOCAN EN NINGUN PUERTO ESPAÑOL

Admite pasajeros de Cámara y de Tercera.—Los de Cámara á precios equitativos y los de Tercera á 150 pesetas.

Tanto el mejorable almuerzo de éstricto Pan y Carne fresca todo el viaje, como la abundantisima comida gratis, Médico, medicinas y enfermería, gratis.

El embarque es libre en el puerto de Gibraltar para toda persona sea cual fuere su nacionalidad, edad ó condición.

Acúdase á JUAN CARRARA é HIJOS, Calle Real, GIBRALTAR.

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

JOVELLANOS, 5.—MADRID Teléfono, 2.815

Apartado, 897

Autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909

Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento

CAPITAL } 1.000.000 de pesetas suscrito.
250.000 pesetas desembolsado.

SEGUROS DE QUINTAS • SORTEO DE 1910

Prima, 815 pesetas

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Se devuelven las primas cobradas más el interés del dinero, en todos los casos de exención legal.

LA MUNDIAL ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año de 1909

Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 24 de Noviembre de 1909

Representante: DON LUIS URBINA, Calle Emilio Castelar, 73

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuadras, pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gávia.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

ANEMIA, por enfermedades debilitantes, fiebres palúdicas, disenterías ó enfermedades crónicas del estómago e intestinos, no resiste la acción del **Vino Cordial de Cerebrina**, del Dr. Urici, de New York.

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28

CÓRDOBA

Agencia Universal
de
ANUNCIOS
para todos los periódicos de
España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista



Gondomar, n.º 5
CÓRDOBA

ESO ES TODO

Persona bien enterada de los tejes y manejes que se trae el Gobierno con los republicanos, es decir con las figuras y figurones de este partido, me ha dicho lo siguiente:

—En efecto, Moret es hombre que se forja ilusiones con facilidad pasmosa. Es crédulo como un muchacho y se enciella como una codorniz, pero ahora, se lo aseguro, su credulidad tiene una base muy firme, se la ofrecen los propios caudales republicanos. Estos hombres por lo común mediocres y un vulgares, desean que las cosas continúen como están, así se hallan en sus glorias; entran y salen de los ministerios como en propia casa, obtienen lo que desean, lo que no obtendrían acaso de un Gobierno republicano y claro que lo que no debía concederles ningún Gobierno dinástico. De ahí que se contenten con venir á las Cortes próximas los que figuran en las actuales con un insignificante aumento

Está bien pero ¿no se llamará engaño el pueblo republicano? ¿No se sentirá éste defraudado si, después de la alianza republicana socialista y de todo lo que se dice y escribe resulta que la representación radical es plusminusus la de ahora?

—Usted, me ha dicho la persona de quien recojo esta información olvida, que en el partido republicano abundan incomparablemente más los pies que las cabezas. Hay brá de seguro protestantes y descontentos, pero á éstos, con alguna halagadora promesa, se les har callar y á los indoctos, á los suggestionados ó á los explotados, se les dirá: ¿para qué íbamos á dar la batalla? Ir contra el Gobierno es en favor de Maura. Es decir: repetirán el argumento que ha esgrimido estos días para no rebelarse contra el atropello de que fué objeto el diputado señor Pignatelli. es una iniquidad, pero si la combatiéramos ¿no podría volver Maura?

He ahí, lectores, lo que no comprende el cronista; porque el cronista ha oído decir, y ha leído mil veces que el estímulo, el acicate, el resorte que ha sacado de sus casillas á republicanos y socialistas, quien los ha hecho hombres, en fin, es Maura; pero si Maura representa la vitalidad de partido republicano ¿por qué lo combaten tan ferozmente? ¿O es que los republicanos son tontos que tiran piedras á su tejado?

No hay nada de eso: lo que hay es lo indicado antes: un caudalesmo republicano arriba que para sostenerse y prevalecer procura engañar á la plebe; es un caudalesmo para el cual es secundario, muy secundario que las ideas triunfen, lo que él quiere es pescar las actas y tener enfrente ministros fáciles y complacientes que prefieran la paz á la guerra y á un buen pleito una mala transacción.

Eso es todo.

Miguel Peñaflor

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.